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	Об организации групп продлённого дня в общеобразовательных учреждениях
	


В соответствии с письмом Управления Роспотребнадзора по Нижегородской области от 18.10.2011№ 07/15208/11 "Об организации групп продлённого дня в общеобразовательных учреждениях" информируем о следующем.

Санитарными правилами и нормативами СанПиН 2.4.2.2821-10, введёнными в действие с 1 сентября текущего года, во вновь строящихся зданиях общеобразовательных учреждений предусматривается оборудование спальных помещений для учащихся 1-х классов, посещающих группы продлённого дня.

Ранее построенные здания общеобразовательных учреждений эксплуатируются в соответствии с проектом. При наличии возможностей выделения спальных помещений в действующих учреждениях может быть организован сон для  учащихся 1-х классов, посещающих группы продлённого дня.

Обращаем Ваше внимание, что Приложение №6 к Санитарным правилам и нормативам в части организации и режима работы групп продлённого дня носит рекомендательный характер. Отсутствие возможностей для организации сна для учащихся 1-х классов не может служить основанием для прекращения функционирования групп продлённого дня.

Просим довести содержание данного письма до руководителей подведомственных общеобразовательных учреждений и  держать данный вопрос на постоянном контроле.
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