Рекомендации  для учителей
 Сосредоточивайтесь на позитивных сторонах и преимуществах учащегося с целью укрепления его самооценки.

 Помогайте подростку поверить в себя и свои способности.

Поддерживайте выпускника при неудачах.

 Подробно расскажите выпускникам, как будет проходить экзамен, чтобы каждый из них последовательно представлял всю процедуру экзамена.

 Приложите усилия, чтобы родители не только ознакомились с правилами подготовки к экзаменам, но и не были сторонними наблюдателями во время подготовки ребенка к ним, а, наоборот, оказывали ему всестороннюю помощь и поддержку.

Учитывайте во время подготовки и проведения экзамена индивидуальные особенности выпускников. 

Если накануне экзамена ученик постоянно думает и говорит о провале, посоветуйте ему постараться не думать о плохом. Конечно, это будет трудно. Опишите ему картину будущего легкого и удачного ответа. Пусть он чаще воображает себе образ «желаемого будущего» во всех подробностях — как он, волнуясь, входит в класс, садится на место. И тут страх пропадает, все мысли ясные, ответы четко представляются уверенному в себе человеку. 

Расскажите учащимся, что их мысли о возможном провале не только мешают готовиться к экзамену, создавая постоянное напряжение, но и как бы разрешают готовиться спустя рукава, ведь все равно впереди ждет неудача.

Если волнение все же не покидает выпускника, то предложите ему прием как можно ярче  представить себе, что будет если он не сдаст экзамен. Хорошо заниматься этим упражнением вдвоем. Этот прием обязательно приведет вас обоих к мысли, что бояться на экзамене нечего.

А помните ли вы, как учили материал к экзаменам? Пользовались ли какими-то интересными приемами усвоения знаний? Если вы знаете такие секреты, обязательно поделитесь ими со своими учениками. 

Обучайте детей методам и приемам запоминания, работы с текстом, используя их во время урока.

