К ГИА допускаются

 обучающиеся, не имеющие академической задолженности и в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за IX класс не ниже удовлетворительных). 

ГИА проводится в форме
 основного государственного экзамена  (с использованием контрольных измерительных материалов) и в форме государственного выпускного экзамена (с использованием текстов, тем, заданий, билетов)

ГИА-9 включает в себя:
обязательные экзамены по русскому языку и математике, а также 

экзамены по выбору по двум учебным предметам из числа: физика, химия, биология, литература, география, история, обществознание, иностранные языки (английский, французский, немецкий и испанский языки), информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ).

Общее количество экзаменов в IX классах не должно превышать четырех экзаменов.

Заявление для участия
 в ГИА-9 подается в образовательную организацию по месту учебы до 1 марта 

Оценка результатов ГИА-9
Результаты ГИА признаются удовлетворительными, если обучающийся по обязательным учебным предметам набрал количество баллов не ниже минимального

Обучающимся, не прошедшим ГИА или получившим на ГИА неудовлетворительные результаты более чем по одному обязательному учебному предмету, либо получившим повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на ГИА в дополнительные сроки, предоставляется право пройти ГИА по соответствующим учебным предметам не ранее 1 сентября текущего года.

В 2015/2016 учебном году основанием для получения аттестата об основном общем образовании является успешное прохождение ГИА-9 только по русскому языку и математике. 
Ознакомление с результатами экзаменов

После утверждения ГЭК результаты ГИА в течение одного рабочего дня передаются в образовательные организации

Ознакомление обучающихся с полученными ими результатами по учебному предмету осуществляется в течение одного рабочего дня со дня их передачи в образовательные организации

Указанный день считается официальным днем объявления результатов. 
